

職業安全健康局副主席 陳海壽博士致辭

栢志高秘書長、鄭溫綺蓮署理副署長、陳少德署理副署長、各機構代表、各位來賓、各位朋友：

大家好！今年的「工程和物業管理工地安全研討會」已經是第六年舉辦，我好高興見到業界各方代表，在這裏聚首一堂，就住這個重要的課題交流意見。

關懷承建商、分判商及工友一直都是房委會在施工時的信念。房委會透過全方位的施工管理機制，銳意培育安全文化，有效措施包括：採用承建商表現評分制，以及委託職安局為新工程進行「安全稽核計劃」，密切監察承建商的安全表現。這些措施有助進一步提升工地的安全管理，成績是有目共睹。

本局與房委會是職安健的長期合作夥伴，在多方面合作。自去年起，我們更將「安全稽核計劃」延伸至房委會兩項工程合約 - 「升降機及電梯指定分判商的工程合約」，及「屋宇保養維修及改善工程合約」中。我們亦為房委會設計及執行「工地突擊巡查制度」，進一步提升承建商的職安健表現。

在6月初，職安局與勞工處合作推出「職安健星級企業-裝修及維修業安全認可先導計劃」，這個計劃是透過培訓、資助、及安全審核去改善裝修維修業界的工作安全水平，減少意外的發生。計劃亦可以協助住戶同業主，識別注重安全的裝修維修企業。我們十分高興房屋署派員參與計劃的督導委員會，並給予我們寶貴的意見。我們期望這個先導計劃，能提供足夠的誘因給裝修維修企業，切實地改善其安全表現。

要確保香港的建造業在蓬勃發展的同時，保持高質素的職安健水平，這是有賴業界的同心協力。「工作安全人人有責」，我希望承建商、職安健的專業人士，以及前線員工等，都能從自身出發，思考如何提升建造業安全，減少意外，並向著「安全施工零事故」的目標邁進。

多謝各位！

陳海壽博士

以人為本
Care for People
Light Up Our Path to Safety 安全路上的明燈

incident

維繫建造安全 貫徹終身使命
Construction Safety - Our Lifetime Commitment